

順德聯誼總會胡兆熾中學
校務簡報（二零二二年十月份）

校 監：吳禎貽
副校監：盧應銘

1 學生會選舉

10月3日為本年度學生會選舉日，投票結果為信任票 222 票、不信任票 328 票，本屆候選內閣 Polaris 未能成功當選。根據學生會會章，由代表會四位成員加上六位班代表維持有限度學生會服務，如借用康樂物品。

2 領袖生及大哥姐就職

10月3日舉行新一屆領袖生及大哥姐就職典禮，由校長及三位副校長授章，上屆領袖生長及大哥姐隊長分享其工作感受後，再由新一屆領袖生長及大哥姐隊長帶領隊員宣誓。

3 領袖生訓練營

新一屆領袖生於 10 月 3 日就職，為了建立團隊精神及增加各領袖生的溝通技巧，在 10 月 21-22 日於元朗保良局大棠渡假營進行本年度領袖生訓練營。經過兩日一夜的活動，提升團隊間的合作精神、溝通能力及解難能力，同時透過這次活動，各參加者亦獲得一級山藝證書。

4 多元智能挑戰營

由 2006/07 學年開始，教育局與不同的紀律部隊合作，推行「多元智能躍進計劃」，為中學生提供紀律及團隊訓練，以提升他們的自律、自信、團隊精神和抗逆能力。本校今年有 39 名中三級同學於 2022 年 10 月 27-28 日參加由消防處舉辦的「多元智能挑戰日營」，訓練當中嘗試挑戰自己，並親身體驗和目睹消防員嚴格及專業訓練。經過兩個半天的訓練，同學獲益良多，營後同學會繼續參加「消防及救護青年團」活動，以鞏固所學，擴闊視野。

5 運動會

本校第 40 屆運動會於 10 月 19 日假灣仔運動場舉行初賽，並於 10 月 20 日舉行決賽及頒獎禮，恭請本校校董梁國基博士主禮及致訓辭後，隨即進行運動會頒獎，是日出席典禮之校董計有：吳禎貽校監、周汝強校董、何奇韜校董、戴明基校董、翁燕珍校董及謝焯杰校董等。本屆運動會成績理想，各班級運動員競爭激烈，多項賽事更打破陸運會紀錄，包括：男乙千五米、女甲擲鐵餅、女乙擲標鎗、男甲跳遠及中一女子 4x100，而全場總分冠軍為「中六級乙班」，奪得「胡兆熾盾」。

6 家長教師會會員大會暨中一家長日

本年度家長教師會周年大會於 10 月 22 日舉行，出席者逾一百多人。是日進行第 23 屆執委會選舉，當選者為錢溫貝珊女士、翁燕珍女士、羅婷櫻女士、鄭麗枝女士、張偉雄先生、張淑娟女士、陳玉成女士。會員大會後設有親子講座，並邀請中一家長到中一課室與班主任面談，藉此加強家長與老師的聯繫，並了解中一級同學在學業和交友的適應情況，以期作出協助。

7 成長希望獎學金

「成長希望獎學金」為在非學術領域才藝上極具潛質，但礙於家庭經濟因素而無法進一步發展所長的學生而設，以鼓勵及幫助他們持續發展才藝天賦，活出更豐盛的人生。本校 5C 王一淇同學脫穎而出，成功獲取成長希望獎學金。頒獎禮於 10 月 22 日假百卉九江書院禮堂舉行，當天王同學除接受加許外，更即席進行表演，表現其藝術方面的能力。

8 課外活動

8.1 地理科

香港政府規劃署於 2022 年 10 月 6 日，在本校舉辦講座及展覽，介紹香港城市規劃及市區重建議題。本校中六地理組同學在該天課堂，聽取香港政府規劃師介紹城市規劃的原則及九龍區市區重建最新情況，同學透過講座及展覽，增潤相關地理知識。

8.2 科創學會

科創學會 15 名中一級至中四級同學於 10 月 14 日參加由香港遙控模型車總會舉辦的「遙控精彩人生」體驗計劃，該計劃由校外有經驗導師教授，旨在向同學推廣科技體育運動，配合教育局推動 STEM 的教育方針，激發同學實踐應用科技知識和技能，來解決問題。

8.3 輔導委員會

- 為培養大哥哥大姐姐的領導能力，建立他們的團隊精神，輔導委員會特定於 10 月 8 日在本校舉辦「大哥哥大姐姐訓練日營」，目的是希望透過特定活動，使大哥哥大姐姐之間互相認識、了解、合作，學習擔當大哥哥大姐姐所需的技巧與知識，並進一步讓大哥哥大姐姐明白到服務的意義。
- 由 10 月份開始，駐校社工為中二級的 11 位同學於午休時間舉辦「社交小組」。定期的聚會與活動，既能紓解同學的學業壓力，也能提升同學的社交能力，活動深受同學喜愛。
- 輔導委員會參加了「開放藝術工作室計劃」，該活動是由基督家庭服務中心主辦，目的是透過藝術創作來表達情緒，協助青少年提升心理健康及促進個人成長。10 月份舉辦了 3 天 HAPPY FRIDAY 攤位，於午休及放學時間，學生可以自由參與，在音樂中傾談和創作，內容包括製作香薰祝願錦囊、隨心水彩畫、萬聖節公仔等等。過程中除了歡樂，學生還流露了真摯的情感。此外，每個月也有主題活動，10 月份有流體畫工作坊，9 個名額全部額滿，每次活動均反應熱烈。
- 輔導委員會參加了由善導會主辦的「青少年健康計劃」，目的是協助青少年提升心理健康及促進個人成長。分別於 2022 年 10 月 6 日和 10 月 14 日為中二和中一級 8 班同學舉辦了「欺『零』工作坊」。透過小組活動，提升同學對「校園欺凌」的警覺性，藉此宣揚和諧校園的訊息。此外，計劃亦為中三級同學於 10 月 27 日舉辦了「關顧身心靈工作坊」，為關鍵的「選科年」作好準備。
- 由九龍城民政事務處與紅磡青協合辦的「Y-Dragon 計劃」，由 8 月開始一直為同學舉辦很多活動，繼之前有參觀飛行服務隊總部和龍城文化及歷史

導賞團，10月8日又舉辦了「龍城 Give Me FLY」:第二站（香港飛行總會及模擬飛行體驗）。本校共有7位中二級及中三級的 Y-Dragon 學生參加了當日活動。

當日早上，香港航天領袖總會的導師向同學教授簡單飛行理論和認識舊啟德機場的歷史，同學更在導師指導下，參觀了香港飛行總會內的小型直升機和定翼飛機，同學可坐入直升機內影相留念。當日下午，同學到葵涌的獅子會中學，在兩位現職飛機師的指導下，學習和試玩模擬飛行器，體驗駕駛飛機的樂趣。

10月22日及10月29日在紅磡家維村的青協中心有萬聖節攤位的籌備和服務，為區內小朋友帶來節日的歡樂，全隊15位中二級及中三級同學均有參與其中。

8.4 教師發展委員會

- 教師發展委員會於10月份與校內不同科組合辦多個敬師活動，包括與視覺藝術科合辦「WhatsApp 貼圖設計比賽」及「書籤設計比賽」。是次比賽主題為「良師育才顯愛心，學子勤學謝師恩」，比賽目的是讓同學一起透過 WhatsApp 貼圖或書籤創作，感謝老師默默耕耘、無私奉獻的精神。學校已於10月份進行校內比賽，並選出以下同學的創作，作為優秀作品：

「WhatsApp 貼圖設計比賽」優秀作品：3A 胡可澄同學、4B 張詩婧同學、5B 陳雅賢同學、5C 廖思慧同學及 5C 林沛謠同學

「書籤設計比賽」優秀作品：1A 何海洋同學、1C 陳穎瑜同學、1D 黎文好同學及 1D 尤一心同學

學校將挑選4位同學(5B 陳雅賢同學、5C 廖思慧同學、1A 何海洋同學及 1D 尤一心同學)的作品，參加由敬師運動委員會舉辦的校外比賽。

8.5 圖書館

- 閱讀大使在10月7日至10月12日舉行「金庸讀書會」，期間閱讀了三段金庸先生的作品選段，包括《倚天屠龍記》、《笑傲江湖》及《天龍八部》中的內容，並在10月13日當天，與其他同學一同參加「金庸書籍及影視作品分享會」。在活動當天，一眾同學先欣賞了金庸先生的影視作品選段，再參考書中的內容進行討論。當中，圖書館主任和助理分別就金庸先生筆下「武」和「俠」的含意進行分享，再讓同學透過比較上述三部作品中相似但不相同的情節，探討「俠義精神」能如何實踐及展現。
- 圖書館於10月14日至10月19日期間舉行「中國古蹟模型拼砌及展覽」，邀請同學到圖書館拼砌中國古蹟模型，並閱讀相關古蹟的資料。活動期間，同學們共完成了三組模型，包括「黃鶴樓」、「桃園結義模擬情境」以及「萬里長城」。相關作品於圖書館進行展覽。
- 圖書館在10月24日至10月28日期間，舉行「萬聖節主題及閱讀獎勵活動」。在閱讀大使的協助下，圖書館佈置了許多萬聖節的裝飾，亦展出了與萬聖節及懸疑主題有關的書籍。同時，圖書館於10月27日及28日兩天，舉行了「午間萬聖讀書會」，在活動中提供了一些萬聖節的服飾作裝扮之用，讓同學在滿滿的節日氣氛中感受閱讀的樂趣。此外，配合萬聖節「Trick or Treat」的傳統，在活動期間借書的同學可獲糖果獎勵。

- 圖書館於 10 月 27 日及 28 日兩天，邀請同學到圖書館閱讀「揭尾故」形式的精選短篇故事，並嘗試猜想故事的結局及謎底。成功猜對謎底的學生可獲小禮物以作鼓勵。

8.6 英文科及圖書館

英文科及圖書館合辦，於 10 月 28 日的放學時段舉行「Hallow-Read at Dusk」活動。邀請教育機構 Edvenue Limited 的導師到校，與一眾閱讀大使及英文大使分享驚嚇小說大師 Lemony Snicket（原名：Daniel Handler）的作品。導師除了播放了 Lemony Snicket 的小說改編劇集「A Series of Unfortunate Events」選段外，亦透過 Lemony Snicket 的作品，向一眾同學講解恐怖故事中所需的元素。圖書館亦在活動中展出了該作者的作品，並鼓勵同學們借閱。

8.7 健康生活科、教師發展委員會、校友及家長聯絡委員會

健康生活科於 10 月 28 日聯同教師發展委員會、校友及家長聯絡委員會，於圖書館舉辦「情緒『薰』享工作坊」。活動當天健康生活科老師向學生們講解情緒健康的重要性，並讓學生們提出一些紓壓的方法。

進入到製作天然香薰蠟燭的環節，外聘導師黃瑞婷小姐先向一眾學生講解天然蠟燭的成份，以及天然香薰蠟燭可以如何幫助我們紓緩壓力。完成解說後，導師便和一眾家長義工及學生們開始製作蠟燭，教導他們進行熔蠟、倒蠟、調色、固定蠟芯等不同的製作程序。

而情緒「薰」享工作坊除了是一次家校合作的體驗式學習活動外，亦是一次敬師活動。在活動的尾聲，學生與家長一同撰寫敬師卡，寫上給老師的感謝語句或心底語，並將敬師卡連同天然香薰蠟燭送贈予全校的教師。此活動除為了加強學生尊師重道的精神外，還希望能透過香薰蠟燭帶出關注情緒健康的信息，推動健康校園的建立。

8.8 視藝學會

視藝學會於 10 月 21 日舉行參觀香港藝術館的「走進巴洛克-卡波迪蒙特博物館珍藏展」。是次展覽展出卡波迪蒙特博物館的 40 件意大利那不勒斯珍藏。由於疫情關係，香港藝術館未能提供導賞服務，同學透過手機應用程式，在場聆聽語音導賞，亦利用 VR 方式，與大師作品合照，親身感受走進藝術品的感覺。是次活動共有 19 位同學參與。

8.9 棋橋學會

10 月 26 日午膳時間，棋橋學會舉行「棋藝比拼」，讓會員進行比拼，共有 19 位會員出席。

9 校外獲獎

9.1 視覺藝術科

參加電影、報刊及物品管理辦事處主辦，二足步行動畫有限公司協辦「健康宣傳單張設計大賽」，5B 陳雅賢及 5C 廖思慧獲頒中學組(個人)優異獎。

(報告完)